

美国空袭叙境内“伊斯兰国”

ISIS声称要把美国拖入地面战

美国国防部在美国东部时间22日晚间宣布，美国联合数国正在对叙利亚境内的极端组织“伊斯兰国”目标首次实施空袭。五角大楼新闻秘书、海军少将约翰·柯比说：“我可以证实，美军和伙伴国军队正在对叙利亚境内的‘伊斯兰国’目标采取军事行动，使用了战斗机、轰炸机和‘战斧’导弹。”美国总统贝拉克·奥巴马10日晚首次宣布授权打击叙境内“伊斯兰国”目标。叙利亚外长瓦利德·穆阿利姆上月曾警告，未经叙政府允许对叙境内实施空袭将被视为侵略。



链接

欧盟总部防恐袭

比利时媒体20日报道，比利时当局正在防范极端武装人员或极端组织“伊斯兰国”的支持者发起恐怖袭击，并依据反恐法逮捕了两名嫌疑人。

荷兰广播节目公司披露，这两名嫌疑人一男一女，是土耳其后裔，曾前往叙利亚，他们从荷兰海牙到达布鲁塞尔后被逮捕。这两人正策划对欧盟总部发动袭击，警方还在他们位于海牙的住所发现了炸药。报道还说，他们计划的袭击手法与今年5月布鲁塞尔犹太人博物馆血案类似。那起案件中，曾参与叙利亚内战的法国籍嫌疑人迈赫迪·内姆穆什持自动步枪射击，导致4人丧生。但比利时联邦检察官办公室22日发表声明说，有关媒体发现炸药的报道是“错误的”，警方在搜查中只是发现了有可能用于制造炸药的材料。此外，没有证据显示，恐怖分子计划用炸弹袭击欧盟机构。

法新社记者22日在欧盟委员会大楼入口处看到，这里增加了安保人员，对进入人员逐个检查证件。欧盟委员会大楼内有数千名办公人员和高级官员，负责欧盟日常运转。比利时《回声报》称，多达400名比利时人前往叙利亚作战，约90人已经返回国内。

伊拉克总理拒绝外国参与“地面战”

占据伊拉克和叙利亚大片地区的极端组织“伊斯兰国”发言人阿布·穆罕默德·阿德纳尼，22日在互联网上发布声明，称“战斗的胜负不能由空袭决定”。阿德纳尼说，虽然美国总统贝拉克·奥巴马表示不会派遣地面部队，但美国将被拖进并陷入一场地面战，遭遇失败的下场。当前，美国和法国已经先后开始对“伊斯兰国”发起空袭行动。此外，美国正积极谋求建立一个广泛的国际联盟，联手打击这一极端组织。美国国务卿约翰·克里说，已有50多个国家承诺加入联盟，包括埃及和其他多个阿拉伯国家。

伊拉克总理海德尔·阿巴迪22日重申，伊拉克不需要外国地面部队帮助打击“伊斯兰国”极端武装。他在首都巴格达与澳大利亚国防部长戴维·约瑟夫斯会面时表示，伊方拒绝“地面介入”。

法国人遭绑架 与ISIS有关？

法国总统府22日晚发布公报说，一名法国人21日在阿尔及利亚东北部遭绑架，法国正与阿尔及利亚保持密切合作，以使其尽早获释。

公报说，法国总统奥朗德与阿尔及利亚总理塞拉勒已就这起绑架事件进行了电话交流。法国政府有关部门正与阿尔及利亚政府保持密切联系，后者给予了全力支持。法国外交部副部长弗洛雷亚尼22日晚发表声明说，一名法国人21日在阿尔及利亚东北部的提济乌祖地区遭到绑架。

法国媒体报道说，一个与极端组织“伊斯兰国”有关系的组织22日晚在网上发布了一段视频(上图)，这名被绑架的法国人在视频中说，绑架者要求法国立即停止在伊拉克的空袭，否则自己将遭到杀害。法国媒体引述阿尔及利亚一家新闻网站的消息说，这名55岁的法国人几天前持旅游签证抵达阿尔及利亚。

白宫外围拟设安检口查包

擅闯白宫者是入伍13年老兵 他被控携带致命或危险武器非法闯入禁区

美国男子奥马尔·冈萨雷斯携刀闯入白宫前厅引发舆论高度关注。这声称闯白宫是想告诉总统“天要塌了”的中年人是名老兵，1997年应征入伍，在美军服役约13年，曾因在伊拉克的表现突出受勋。

冈萨雷斯上一任妻子的儿子杰里·墨菲21日说，冈萨雷斯无意伤害任何人，带刀只是他的生活习惯。

冈萨雷斯现年42岁，他可谓总统奥巴马任内遭遇的最严重白宫威胁之一。冈萨雷斯现被控携带致命或危险武器非法闯入禁区，定于22日再次出庭。如果定罪，他将面临最长10年监禁。

“我知道他有重武器”，墨菲说，“他有各种武器，而且被训练使用这些武器。如果他真的想要造成伤害，他完全能够做到。显然他并不想要那样。”

按墨菲说法，冈萨雷斯近年来住在自己的卡车里，身上总是带着刀，以便防身。

冈萨雷斯被捕后，已被送往乔治·华盛顿大学接受精神评估。他告诉逮捕他的特工，“天要塌了”，他需要告诉总统这一切。



冈萨雷斯1997年应征入伍服役6年，2005年再次入伍。



CNN获得的一个监控视频中，能看到奥马尔·冈萨雷斯冲过白宫前的树丛，他进入前厅时，特工处才反应过来。(视频截图)

“他有各种武器，而且被训练使用这些武器。如果他真的想要造成伤害，他完全能够做到。显然他并不想要那样。”
——冈萨雷斯前妻的儿子杰里·墨菲

人物

荣誉退役的伊战老兵

冈萨雷斯前妻之子墨菲说，多年战区服役令冈萨雷斯深受创伤后应激障碍(PTSD)困扰，他需要的是治疗，而不是被当做罪犯对待。

美国军方称，冈萨雷斯1997年7月应征入伍，当时的登记家乡为“波多黎各”，他2003年9月结束服役。2005年7月，冈萨雷斯再次入伍，服役至2012年晚些时候，这一期间他曾服役于伊拉克，并因表现突出受勋。

冈萨雷斯前妻、墨菲的母亲贝尔说，冈萨雷斯因健康原因荣誉退役。他患有足底筋膜炎和创伤后应激障碍，接受过多次手术和治疗。

冈萨雷斯和贝尔2006年结婚，

2010年因冈萨雷斯的精神问题恶化而分手。贝尔说，冈萨雷斯第二次轮驻伊拉克后，变得异常紧张。他会随身携带点45口径的手枪并在屋内放上三到四把步枪或霰弹猎枪。

另外，冈萨雷斯总是关上百叶窗，还会在夜间频频查看房门是否锁好。贝尔说，“他是个好人，只是有些问题需要得到帮助。”

据《洛杉矶时报》报道，冈萨雷斯的邻居说，离婚后独身一人的他在2013年突然不辞而别。他带着两条狗，居无定所。

美国的退伍老兵问题一直是一个争议话题，冈萨雷斯的身份再次引发了美国媒体对这一群体的关注。

揭秘

白宫安保多少部门在管？

白宫两天内连遭两名男子非法闯入，负责安保工作的特工处紧急对白宫及外围区域展开安全隐患大排查，加强巡逻和监控。

特工处处长朱莉娅·皮尔逊下令彻查可能存在的安保漏洞。

众议院国土安全委员会共和党议员彼得·金21日指责，美国眼下正全力应对恐怖分子，作为美国安保核心的白宫却出现重大疏漏，金要求就这一事件举行听证全面调查，明确原因。

据《纽约时报》报道，据执法部门官员透露，特工处正在考虑在白宫外围公共区域设立安检口作为

(本版稿件据新华社)